



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная
библиотечная система"

№ 4(69) 2016 г.

От улыбки станет всем светлей



Всемирный день улыбки отмечается ежегодно в первую пятницу октября. Тем, что этот замечательный праздник существует, мир обязан художнику Харви Бэзлу. Как-то к нему обратились представители страховой компании с просьбой придумать какой-нибудь яркий и запоминающийся символ — визитную карточку компании. Харви недолго думал, взял и предложил заказчикам то, что сейчас все без исключения пользователи интернета называют «смайликом» - улыбающуюся желтую рожицу. Никогда ещё в истории человечества и искусства не было ни одной работы, которая бы, распространившись столь широко, приносила столько счастья, радости и удовольствия. Не было ничего, сделанного так просто, но ставшего понятным всем.

Веселая акция «От улыбки станет всем светлей», приуроченная ко Всемирному дню улыбки, прошла 7 октября в Сторожевской библиотеке. Каждый, кто посетил в этот день библиотеку, познакомился с историей праздника, участвовал в шуточной викторине «Читаем с улыбкой», узнал десять заповедей хорошего настроения. Все участники акции вспоминали пословицы, поговорки, афоризмы об улыбке, смехе и доброте. Младшие школьники выполняли необычные задания: «Нарисуй смайлик и подари улыбку другу», «Моя улыбка краше

всех», «Если будешь улыбаться, все мечты начнут сбываться», исполнили песню «Улыбка» и участвовали в флешмобе. Наибольший интерес у ребят вызвал конкурс «Моя улыбка краше всех». Все очень старались победить и растягивали улыбку «до ушей». Кстати, самая веселая улыбка у малышей – 9 сантиметров, а у взрослых, вы не поверите, – 15 сантиметров!!! Обладатель голливудской улыбки получил приз.

В течение дня демонстрировались ролики из известных кинофильмов «Друзей насмешишь». Читателям предлагалось угадать из какого они фильма, вспомнить имена киногероев и их незабвенные фразы, ставшие крылатыми.

При помощи «смайликов» выбрали самую веселую книгу, представленную на выставке «Улыбайтесь, господа, улыбайтесь!». Наибольшее количество улыбок – «смайликов» набрала книга Ильи Ильфа и Евгения Петрова «Двенадцать стульев».

Вы знаете, коллеги, «лед тронулся»! Добрая и простая в исполнении акция сделала холодный, пасмурный октябрьский денек светлее и теплее, заставила улыбнуться каждого, переступившего порог библиотеки. Положительные эмоции просто зашкаливали!»

*Елена Королева,
зав. Сторожевским филиалом*

Встреча на Сыктывдинской земле

27 сентября библиотекари Корткеросской ЦБС в рамках районной программы «Постижение мастерства» выезжали в с. Вьльгорт. Посетили две библиотеки Сыктывдинской ЦБС – центральную и центральную детскую библиотеки.

Директор ЦБС Татьяна Крутова познакомила книжных хранителей Корткеросского района с историей создания ЦБС Сыктывдинского района, которая в этом году отметила 40-летие со дня образования. Коллеги Сыктывдинской ЦБС поделились опытом работы по литературному туризму. Реализация данного проекта предполагает проведение литературного турне, связанного с книжными событиями района, со знаменитыми людьми, созданием литературно – краеведческого музея в библиотеках, исследовательскую работу. Интересно было познакомиться и с издательской продукцией.

Сотрудники ЦДБ поделились своим интересным профессиональным опытом по работе с семьей в

пространстве библиотеки. Это работа клуба выходного дня «Сказочный денёк». Дети и родители принимают участие в семейных конкурсах, литературных праздниках. Также можно увидеть «живую» игру кукол кукольного театра с участием самих читателей - ребят. Проводятся различные мастер – классы. Один из мастер-классов «Осень под зонтиком» был проведен и для нас. Мастерили очаровательные зонтики из бумаги.

В любительском объединении «Моя родословная» сотрудники библиотеки обучают всех желающих вести исследовательский проект по составлению древа своей родословной.

Профессиональные выезды - это прекрасная возможность обмена опытом работы и воплощением в дальнейшем интересных замыслов и проектов в своей работе.

*Мария Цывунина, библиотекарь
Аджеромского филиала*

Литературное краеведение

Сохранить память предков, собирая историю своего поселения, в этом одна из основных задач библиотечной работы, которую невозможно выполнить без поддержки местных жителей. Благодаря воспоминаниям, фотоархивам удастся вести «Летопись поселка Намск и села Лопыдино». Уже более 15 лет пополняется новыми экспонатами краеведческий уголок библиотеки.

Огромное спасибо краеведам посёлка: Шамановой Г.Н., Шамановой Г.А., Макаровой Г.Н., Романовой Е.М., Зозуле И.П., Рассказовой З.В., Рыбак Н.В., Ткачевой О.Г., Кирушеву В.И.

С большой гордостью хочу отметить все более крепнущую любовь наших читателей к произведениям писателей-земляков, в которых читатели самых разных возрастов открывают для себя историю родного края, его культуру и традиции.

В этом году самым популярным стал роман Натальи Дубской «Исповедь» о судьбе ее семьи, попавшей в жернова сталинских репрессий. Не оставила равнодушной читателей и книга Юрия Ионова «Спас на Печоре». Книги Льва Смоленцева «Вьюга», «Последний скит», «Печорские дали» никогда не остаются невостребованными. Трехтомник Геннадия Юшкова - одна из самых любимых книг читателей разных поколений. Произведения Алексея Вурдова, Ивана Торопова, Петра Столповского, Сергея Журавлева никогда не

залеживаются на полках. Не оставляет равнодушными пользователей Намской библиотеки и литературный альманах «Белый Бор». Все одиннадцать выпусков читают и перечитывают уже в течение многих лет.

Юное поколение с большим нетерпением ждут новых книг любимой ими Елены Габовой. Очень понравилась подросткам и повесть Гелия Горчакова «До встречи, милая карелка!»

Не остаются без внимания и произведения поэтов республики. Библиотека практикует громкие чтения поэтических произведений из сборников Виктора Кушманова «К твоим коленям припадая», Андрея Попова «Ловцы человеков», Глеба Горбовского «Окаянная головушка», Дмитрия Фролова «Там, где прежний остался я...»

«Не потускнели письмена,
рожденные Стефаном Пермским,
и осиянной глубина,
под коей поднят крест наперсный.
Он именем Руси велик.
Он одесную пел от Бога
Так неужели светлый лик
Уроним в скверну мы
Под ноги?»

*Валентина Бицадзе, ведущий
Библиотекарь Намского филиала*

Библиотека и время: новые реалии

Тема краеведения актуальна всегда. Знание истории родного края, интерес к её современному развитию, интересен и поучителен. Для систематизации работы по этому направлению в Мординском филиале им.Ф.Ф.Павленкова была разработана двухгодичная программа «Здесь Родины моей начало». В начале 2016 года приступили к её реализации. Село Мордино - неотъемлемая частичка района, края, страны в целом. Библиотекой осуществляется сбор краеведческой информации. Для пользователей широко представлен краеведческий фонд литературы. Регулярно оформляются выставки писателей – юбиляров Республики Коми, проводятся мероприятия.

В основном информация о селе представлена на бумаге (традиционном носителе), но

шагая в ногу со временем, библиотека делает всё возможное, чтобы зафиксировать её в электронном виде. Начата работа по сканированию документов. Уже оформлены папки. «В объективе прессы» собраны статьи о селе Мордино и её жителях, опубликованные в районных и республиканских газетах. Сканировано пять выпусков газеты «Лучи Локчима», выходящей в селе с 2002 по 2004 годы. Отсканированы 23 статьи о сельском поселении «Мордино», напечатанные в районной газете «Звезда» за 2012-2015 годы. Папка «Участники Великой Отечественной войны» пополнилась 31 сканированной фотографией.

Очень большой объем информации, интересные экспонаты, документы, фотографии о селе и её жителях собраны в школьном музее, которым многие годы руководит А. И. Попова. Здесь можно посмотреть, потрогать и даже опробовать в действии многие экспонаты. Но всё подвержено старению, и многое теряет свой первоначальный вид, как

ни старайся сохранить. Благодаря предоставленным документам из музея, было сделано 17 сканирований документов. Отсканированы статьи о Василии Андреевиче Забоеве, кавалере трёх степеней ордена Славы. Ещё не все документы отсканированы о Герое Советского Союза Антоне Антоновиче Шевелеве. Сделано 16 сканирований, из них фотографии бюста, которого на сегодняшний день уже нет. Собрана информация о ликвидаторах аварии на Чернобыльской АЭС. Бесценна собранная информация! Большую помощь в сборе материала о тружениках тыла оказывает председатель Совета ветеранов Т. М. Смирнова.

Работа по сбору и обработке документов - это процесс непрерывный и трудоёмкий. По итогам двухгодичной программы будет создана электронная база данных «Летопись села Мордино».

*Ольга Рылькова,
заведующий
Мординским филиалом
Ф.Ф.Павленкова*

«Вместе весело»

В июле в Приозерном филиале работала площадка кратковременного пребывания детей. Читали, играли, общались, знакомились, участвовали в игровых программах. Задания программы «Все равно тебе водить» были посвящены юбилею Республики Коми. Ребята отвечали на вопросы викторины, познакомились с традиционными коми играми «Кто засмеется», «Мышь в угол». С помощью словаря находили слова и переводили с коми на русский язык, кто быстрее и правильнее.

Во время проведения познавательной викторины «С лукошком по опушкам», ребята не только отвечали на вопросы, отгадывали загадки и рисовали, но и находили в книгах В.Бианки, Н.Сладкова, Е.Чарушина описание природы, зачитывали вслух.

В день умелых мастеров «Рукам работа сердцу радость» клеили, мастерили бумажные поделки из журналов, после чего все дружно занимались лимонадопитием. Было весело!

Галина Котяш, библиотекарь Приозерного филиала

Осенние каникулы с книгой

Хотя осенние каникулы продолжаются всего неделю, но без библиотеки не обошлось ни одного дня. В Пезмегском филиале прошла литературная игра "Марафон сказочных героев". Ребята побывали в сказочной портретной галерее, на сказочной почте, в сказочном концертном зале, на сказочном обеде, прогулялись по сказочному царству-государству и заходили в гости к сказочным героям. Они еще больше подружались со сказкой, ведь она всегда остается с нами, стоит только открыть книгу и прочитать: "В некотором царстве...жили-были..."

В один из дней каникул проведен мастер-класс по бересте. Юные читатели выполняли большую и кропотливую работу: им приходилось вырезать фигурки из бересты, склеивать их между собой. В результате получились замечательные ангелочки и оригинальные свистульки. Мероприятие "Мультяшки приходят в гости" библиотека провела совместно с Домом Культуры. Ребята участвовали в весёлой викторине, отгадывали загадки, называли мультфильмы, в которых встречались литературные герои. Победителями викторины стали Кутькин Михаил, Кынева Дарина и Макаров Ярослав.



В день осенней поэзии "Золотые напевы осени" в библиотеке собрались любители поэзии. Ребята выразительно читали стихи и общались между собой. Было здорово!

Лидия Юранева, библиотекарь Пезмегского филиала

находки, успех, опыт работы

Знатоки армейской жизни

Праздник "Всероссийский день призывника" отмечается 15 ноября. Он был учреждён в 1992 году. В нашей стране призывником считаются молодые люди от 18 до 27 лет. Они называются так, потому что подлежат призыву на действующую службу в армию.

В этот день в Большелугской библиотеке прошла встреча с младшим сержантом Мишариным Александром Владимировичем. Он служил в 2014 году. Служба проходила в г. Наро-Фоминск в танковой дивизии. Александр Владимирович очень интересно

рассказал об армейской жизни. Мальчишки и девчонки внимательно слушали, а в конце засыпали его с вопросами: "Какая военная техника была у вас в части"; " Ваше любимое оружие"; " Из чего вы стреляли"; " Расскажите подробно один день солдата в армии"; " Что за нагрудные знаки на форме"; " Оставляли ли вас на контрактную службу" и т.д.

Много интересного и нового узнали ребята об армейской жизни и поблагодарили Александра Владимировича за интересную встречу.

*Роза Панюкова зав.
Большелугским филиалом*

Витаминная радуга

В рамках районной акции «За здоровый образ жизни» в Вомынском филиале учащиеся начальных классов участвовали в игре-путешествии «Витаминная радуга». Все вместе составили формулу здоровья, выбрали точное определение «здоровый человек», отгадывали «санитарные загадки». Вместо зарядки весело провели зоологическую эстафету, изображая походку медвежонка, утёнка, жеребёнка, краба. Вспомнили о вредных и полезных привычках. Дети узнали больше о правильном питании, разделив в разные корзины полезную и вредную пищу. Помогли сороке-белобоке приготовить полезную «Понарошковую кашу», участвовали в конкурсе рисунков на тему здоровья и спорта.

*Лия Каракчиева, библиотекарь
Вомынского филиала им. А.А. Сухановой*

Ответственный за выпуск: Потапова А.И.

Компьютерный набор текста: Коюшева С.А.
Электронная версия на сайте:
<http://www.kortcbs.ru/>
Тираж 20экз